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Tentamen 17.01.2005

Fyll i tydligt pa varje svarpapper samtliga uppgifter. P& forhorskod och -namn skriv kursens kod, namn
samt slutférhor eller mellanférhor med ordningsnummer. Utbildningsprogrammen &r ARK, AUT, BIO,
EST, ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Vid denna tentamen far vanliga funktionsriknare anvindas.
Tabellsamlingar och mer avancerade riknare far inte anvindas.
Om ni missténker att det forekommer nagot tryckfel, fragal

1. Talen a, definieras via a; = 1,a,.1 =3 +a, forn=1,2,3,....

a) Visaatt 1 <a,<3forn=1,2,3,..., b) Visa att a, < @,y forn=1,2,3,....
2.
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a) Berdkna det(A), b) Berdkna inv(A)=A"1, ¢) Lés det linjira ekvationssystemet AZ = b.

3. a) Visa att av alla rektanglar, som far plats i en cirkel med radien R, &r

det kvadraten med basen b = hojden h = V2R, som har stérsta arean.
b) Nu attackerar vi motsvarande problem i 3 dimensioner: bestim R \\
radien r och hojden h hos den rita cirkuldra cylindern med storsta ~ h
volymen, som far plats i en sfar med radien R.
b
4. Berékna foljande integraler: S——
1 1
dz
a arctan(z)dzr, b —_—

)/0 (z)dz. )/0 222 45z + 3 —
(Forenkla svaret! Limna t.ex. inte uttryck pa formen /9 eller cos 0, R \
utan skriv i stéllet 3 respektive 1.) h

s
5. Vi tillverkar ett rotationssymmetriskt fat. Dess sida >

fas genom att rotera kurvan y = 22,0 < x < 1 kring
den vertikala linjen £ = —1 och dess botten ar en | 4 y= <=
cirkelskiva med radien 1 (se skissen till hoger). X ————] 7
Berdkna fatets volym. \\ \ 1
(Gott rad: mérk, att en rét cirkulér cylinder med ra- S [ X
dien 1 och hojden 1 ryms i fatet, medan fatet i sin tur 3‘) 2— Jr_ ) 1" g

ryms i en rat cirkuldr cylinder med radien 2 och hoj-
den 1. Detta kan anvéndas som en kontroll av svarets
rimlighet.)



